



左图:2012年9月13日,在三叉尾小学,董倩趴在床上学习。右图:2024年3月13日,在广西桂林师范高等专科学校,董倩在图书馆看书。



# 那个趴在床上听课的小女孩已圆大学梦



上图:2012年9月13日,在三叉尾小学,董倩(中)在宿舍吃午饭。下图:2024年3月13日,在广西桂林师范高等专科学校,董倩(右二)在食堂等待用餐。



上图:2012年9月13日,广西灵川县灵川镇的三叉尾小学,董倩趴在床上听课。下图:2024年3月13日,在广西桂林师范高等专科学校,董倩(三排右一)在课堂上听课。



上图:2012年9月13日,在三叉尾小学,董倩(右二)课间和同学在一起。下图:2024年3月13日,在广西桂林师范高等专科学校,董倩(二排右一)课间和同学聊天。

趴在床上、坐着轮椅、拄着拐杖……几乎没有一天能像双腿健康的人那样行走的董倩,在追梦路上一直奋力前行,一日也没有停歇。

董倩现在是广西桂林师范高等专科学校物理与工程技术系的学生。出生8个月时,她在一次学步中意外摔倒导致左腿骨折。此后,她几乎摔重一点就骨折,直到两岁才被诊断为先天性成骨不全症,又称“瓷娃娃病”,轻微碰撞也可能造成严重骨折。

2012年9月13日,记者在广西灵川县灵川镇三叉尾小学采访时,时年9岁的董倩在这里读三年级。为了让董倩顺利上学,家人为她专门制作了一张安装轮子可以自由推动的小床,上课时把床放到教室里让她躺在床上听课,下课后就把床推回宿舍让她吃饭休息。

2022年,董倩通过自身不懈努力圆了大学梦。她的大学辅导员毛文慧说,董倩是一个坚强懂事勤奋的学生,先天的缺陷没有磨灭她对梦想的追求和对美好生活的向往。入学后,学校给她安排了一间特殊宿舍,包括床铺在内的各项设施,都根据她的身体条件布置,让她在校生活尽量方便舒心。

董倩说,小学除了趴在床上听课,几乎所有行动都依靠轮椅,初中到现在依靠拐杖支撑着行走。这么多年的磨难能坚持下来,就是想证明自己不比别人差。她坚信,有多坚定的信念,就有多勇毅的行动,有多强大的意志,就有多光明的未来,不管今后遇到多大困难,她都会咬紧牙关,朝着梦的方向继续前行。

新华社发



上图:2012年9月13日,在三叉尾小学,董倩听英语老师文秋红辅导功课。下图:2024年3月13日,在广西桂林师范高等专科学校,董倩(右)在和大学辅导员毛文慧老师谈心。